Probabilidades y Estadistica (C) — 2019

Intervalos de Confianza — Parte 1 (31/10)



Intervalos de confianza: All of Statistics, Wasserman

- Interval that contains an unknown quantity with a given
frequency-
All of Statistics, Wasserman

-Intervalo que contiene una cantidad desconocida (pardmetro de
interés) con cierta frecuencia (nivel) -



Intervalos de confianza: definicidn

e Diremos que (a(X1,...,X,),b(X1,...,X,)) es un intervalo
de confinanza de nivel 1 — « para el pardmetro 6 sii

P(a(Xy,...,X,) < 0 < b(Xq,...,Xp)=1-a.



Muchos intervalos y la verdad

s}




Muchos intervalos




Mi intervalo y yo, buena suerte! (confianza)




Ejemplos: Mundo normal

X1, X ~ N(p, 0%)



Mundo normal - ¢ conocido

@ Buscamos intervalo de confianza para p

@ Pivot: Cuenta con la muestra y el pardmetro de interés, cuya
distribucién es conocida.

il

n
Voi/n
@ Distribucién del pivot (pi qué? Pi-vot):
X, —
n B 7.2 ~N(O,1)
Voi/n

@ Sea zg con P(Z > zg) = 3

=

23 = (bfl (1-75)

@ tenemos que




Mundo normal - ¢ conocido

@ Equivalentemente, tenemos que

_ ooz R gpz
P(Xn— 0\/%/2 <p < Xp+ 0“/2>:1—a

y por consiguiente,

— UOZQ/Z - UOZQ/Q
Xp———— , Xp+——/—
< /i MV )

es un intervalo de confianza de nivel 1 — « para p bajo el
modelo normal, con varianza o conocida.




Algunas observaciones

== 002a/2 ~ 002a/2
Xn_ ) Xn
( Vi T )

es un intervalo de confianza de nivel 1 — « para p bajo el modelo
normal, con varianza ag conocida.

@ ;Qué longitud tiene el intervalo?

@ ;Qué ocurre con la longitud del intervalo a medida que n
aumenta?

@ ;Qué ocurre con la longitud del intervalo cuando el nivel
1 — o aumenta?

@ ;Qué ocurre con la longitud del intervalo si aumenta la
varianza o3?



Distribucidon chi cuadrado: definicidn

e Sean Zy,...,Z, i.id., Z; ~N(0,1). Tenemos entonces que

Z?~T (; ;) (revisa cambio de variable)

1
y por consiguiente ZZ2 ~T <;L 2)
=1

Definicién: Llamamos chi cuadrado con n- grados de libertad
a la distribucién T'(Z, 3).

e Notacién: x2: chi cuadrado con n grados de libertad.

@ Es decir, utilizamos indistintamente las siguiente notaciones:

n 1
ZE+Z3 4+ + 722~ N2, Z%+Z§+---+Z§~F<2,2>

@ Notar que T’ (n, %) = X3n



Densidad chi

densidad
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Caso particular:

e Sean X1,..., X, iid., X, ~ N(u,c?), entonces

— (Xi—p ? _ > iy (Xi — #)2 2
> o - 2 ~ Xn
i=1

g

@ mientras que al reemplazar i por X,, tenemos que (sin

demostrar)
— \2
Yo (Xi— X . (n—1)8?
= ( 012 n) ~Xp_1, esdecir oz~ Xi-1

n

1 —
recordemos que S? := — Z(Xz —X,)?
i=1
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Intervalos de confianza para o* con 1 desconocido

@ Buscamos intervalo de confianza para o2

@ Pivot: Cuenta con la muestra y el pardmetro de interés, cuya
distribucién es conocida.

(n—1)8 -~ X2
0.2 n—1

® Sea xp—1,8 con P(X > x,—13) = f cuando X ~ xp_1,
entonces

n—1)S2
P(an,la/z < (02) < an,a/2> =1l-«

y por consiguiente,

((n —1)82 (n—1)82 >

)
Xn—1,0/2 Xn—1,1—a/2

es un intervalo de confianza de nivel 1 — « para ¢ bajo el
modelo normal, con p DESconocida.



Mundo normal - o2 desconocido — ¢ de Student

@ Buscamos intervalo de confianza para i con o2 desconocido.
e Pivot:

(Xn — 1)
V/S?%/n
tn—1 : Distribucién t- de Student con n — 1 grados de libertad

® Hay tabla para t-Student. Sea t,_1 3 con P(X >t,_13)=p3
cuando X ~ t,_1, entonces

~ t,_1t- de Student con n — 1 grados de libertad

Pt < (KXo —p) <t =1-a
n—1,a/2 \/m n—1,a/2
y por consiguiente,
X _ \/ﬁtn,17a/2 X 4 V'S? tnfl,a/Z
" vn oo Vn
es un intervalo de confianza de nivel 1 — « para p bajo el
modelo normal, con varianza o2 DESconocida.



Normal vs.

densidades
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Normal y student
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Normal vs.

densidades

t2:

mirando percentiles...
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Construccidén de intervalos de confianza - PIVOT

e Buscamos (a(Xy,...,X,),b(X1,...,X,)) de forma tal que
P(a(Xi,...,X,) < 0 < b(Xq,...,Xp)=1-«.

Construccién mediante la utilizacién de un Pivot: funcién de
la muestra y 8 cuya distribucién es conocida.

H(Xi,...,X,,0) ~ Distribucién tabulada

Encerramos al pivot entre los percentiles de su distribucién y
despejamos 6.

Identifique el pivot para cada uno de los intervalos de
confianza construidos.



Mundo Exponencial

o 2\X; ~ £(1/2) = I(1,1/2)?

@ Armamos el Pivot

2/\ZX ~r< )_X%

@ y ahora?



